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toiminut yrittäjänä, 

ammatinharjoittajana, 

freelancerina tai 

kevytyrittäjänä 

tutkinnon jälkeen.
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Ei mikään näistä (N=278)

Useita vuosia eri aloilla ja erilaisissa työtehtävissä (N=4250)

Yli 3 vuotta eri alalla kuin 5 vuotta sitten suorittamani tutkinto (N=3438)

Yli 3 vuotta samalla alalla kuin 5 vuotta sitten suorittamani tutkinto (N=5839)

Enintään 3 vuotta eri alalta (N=4281)

Enintään 3 vuotta samalta alalta (N=3222)

Ei lainkaan tai vain vähän työkokemusta (alle 1 vuotta) (N=7792)

Vakituinen kokopäivätyö
Määräaikainen kokopäivätyö
Osa-aikatyö
Yrittäjä/ammatinharjoittaja/freelancer
Työtön, työllistetty, työvoimakoulutus yms.
Päätoiminen opiskelu (johtaa tutkintoon tai arvosanaan)
Muu
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Miten tyytyväinen olet kokonaisuudessaan 5 vuotta sitten
suorittamaasi tutkintoon työurasi kannalta? (N=29268)

Tyytyväisyys tutkintoon työuran kannalta
(%, 2015–2017 valmistuneet)

Erittäin tyytymätön Tyytymätön Hieman tyytymätön

Melko tyytyväinen Tyytyväinen Erittäin tyytyväinen
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Kuinka tyytyväinen olet tähänastiseen työuraasi?
(N=29202)

Tyytyväisyys työuraan 
(%, 2015–2017 valmistuneet)

Erittäin tyytymätön Tyytymätön Hieman tyytymätön

Melko tyytyväinen Tyytyväinen Erittäin tyytyväinen

77 % AMK-tutkinnon ja 81 % YAMK-tutkinnon 

suorittaneista on vähintään melko tyytyväisiä 

sekä tutkintoon että työuraan.



Tyytyväisyys työuraan

Tyytyväisyys tutkintoon 0 1 2 3 4 5

0 Erittäin tyytymätön 0 0 0 0 0 0

1 Tyytymätön 0 1 1 1 1 0

2 Hieman tyytymätön 0 1 2 3 2 1

3 Melko tyytyväinen 0 1 3 9 10 3

4 Tyytyväinen 0 0 2 9 21 8

5 Erittäin tyytyväinen 0 0 0 2 7 9

Vuosina 2015–2017 valmistuneista

• 78 % vähintään melko tyytyväisiä uraan ja tutkintoon uran kannalta

• 32 % tyytyväisempiä työuraan kuin tutkintoon

• 25 % tyytyväisempiä tutkintoon työuran kannalta

Tyytymätön

työuraan

Tyytyväinen

työuraan

Tyytymätön

tutkintoon

työuran

kannalta

7 % 9 %

Tyytyväinen

tutkintoon

työuran

kannalta

6 % 78 %



YAMK Tyytyväisyys työuraan

Tyytyväisyys tutkintoon 0 1 2 3 4 5

0 Erittäin tyytymätön 0 0 0 0 1 0

1 Tyytymätön 0 1 1 1 1 0

2 Hieman tyytymätön 0 1 2 3 1 0

3 Melko tyytyväinen 0 1 2 8 8 2

4 Tyytyväinen 0 0 1 9 21 8

5 Erittäin tyytyväinen 0 0 0 2 11 12

Vuosina 2015–2017 valmistuneista YAMKeista

• 81 % vähintään melko tyytyväisiä uraan ja tutkintoon uran kannalta

• 28 % tyytyväisempiä työuraan kuin tutkintoon

• 28 % tyytyväisempiä tutkintoon työuran kannalta

Tyytymätön

työuraan

Tyytyväinen

työuraan

Tyytymätön

tutkintoon

työuran

kannalta

AMK 7 %

5 %

AMK 9 %

7 %

Tyytyväinen

tutkintoon

työuran

kannalta

AMK 7 %

4 %

AMK 77 %

81 %

AMK

• 77 % →

• 33 % →

• 25 %→



78 %

Tyytymätön

työuraan

Tyytyväinen

työuraan

Tyytymätön

tutkintoon

työuran

kannalta

7 % 9 %

Tyytyväinen

tutkintoon

työuran

kannalta

6 % Tyytyväiset

Ainakin 

osittain 

tyytymättömät
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Työskentelee vastaavalla 

alalla (%)

AMK YAMK

2015 78 84

2016 78 83

2017 80 85
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Työuran kokonaisuus (%)

Yhtäjaksoisesti työelämän ulkopuolella

Pääasiassa työelämän ulkopuolella, mutta joitakin
työsuhteita/toimeksiantoja

Enemmän työelämässä kuin sen ulkopuolella, mutta
paljon tai pitkiä katkoksia

Pääasiassa työelämässä, mutta joitakin katkoksia
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Tyytyväisten osuus (%)

AMK YAMK

• Työelämässä oleminen lisää tyytyväisyyttä. 

• Aineistossa on hyvin vähän työelämän ulkopuolella olleita YAMKeja, 

mikä vaikeuttaa AMK-YAMK-eron arviointia.
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Tyytyväisyys kansalaisuuden 
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Luonnontieteet (N=65)

Humanistiset ja taidealat (N=1827)

Palvelualat (N=2188)

Kasvatusalat (N=311)

Maa- ja metsätalousalat (N=622)

Yhteiskunnalliset alat (N=84)

Tietojenkäsittely ja tietoliikenne (ICT) (N=1952)

Kauppa, hallinto ja oikeustieteet (N=6125)

Terveys- ja hyvinvointialat (N=10396)

Tekniikan alat (N=5631)
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Työllistymismahdollisuudet

Jos et työskentele enää tutkintoasi vastaavalla alalla, mitkä tekijät ovat
vaikuttaneet asiaan? (Valitse 1-3 tärkeintä) (%, 2017)
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YAMK-vastaajissa oli hyvin vähän heitä, jotka työskentelevät eri alalla.
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Aineistossa on vähän muun valtion kansalaisia.
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